

区公安分局

亦师亦友 共同进步

传帮带工作助推公安建设



图为传帮带师徒闫岩和袁帆 龚轩/摄

同为80后的闫岩和袁帆是八角派出所的两名民警。别看两人年龄都不大,可已是所里有名的师徒组合。相仿的年纪、满腔的热情,使两人在石景山区公安分局开展的传帮带工作中结为师徒,并建立了深厚的战友情谊。在师傅的带领下,袁帆进步很快,逐渐成为

警区的业务骨干,主动要求分担警区的工作,并贴心照顾患有肠胃炎的师傅闫岩。两人互帮互助,共同进步,成了“一加一大于二”的工作模范,被市局评为2013年度“传帮带工作优秀师徒”。

像这样的师徒,在分局还有很多。“传帮带”一直是公安工作的优良传统。工作中,师傅主动承担执法监督和教育管理的责任,既加强业务指导,又做好思想工作,帮助青年民警全面提升业务技能。青年民警则通过“看、听、问、学、思、做”等方式,学习传承师傅好的经验和做法。师徒二人亦师亦友,共同进步。据了解,自2012年9月,市局部署实施传帮带工作机制以来,分局已有150余名新老民警结成76对师徒,积极开展

传帮带工作,实现了业务工作与队伍建设双提升,取得了良好效果。

为切实做好传帮带工作,分局强化组织保障,专门成立了组织领导机构,明确了职责任务。局属17个符合条件的单位认真组织选拔了76名素质好、能力强、作风硬的领导和骨干与青年民警进行传帮带结对,确定师徒关系。分局团委通过建立传帮带档案、定期会商、推荐评优等措施,进一步加强服务管理。

此外,分局坚持把创新作为重要源动力,通过建立动态管理、捆绑使用、表彰激励等机制深入推动传帮带工作扎实开展。坚持动态管理机制,即要求新警入职一周内单位要组织安排师傅进行业务技能传授,当师傅出现人员岗位变动时,单位要在一周内重新给徒弟安排师傅,确保师徒合理配

置,传帮带工作不停滞、不空档;坚持捆绑使用机制,即明确要求师徒二人要同岗同责,捆绑执法,一起巡逻、一起执勤、一起办案,通过捆绑使用,确保师徒二人边战边学,边学边用,提高传帮带的效率;坚持表彰激励机制,即将通报表扬、表彰与专项工作结合起来,积极营造良好的创先争优的氛围,有效推动专项工作的开展和传帮带工作的落实。

龚轩



金盾之窗
石景山区公安分局协办

关于向社会征集提案线索的公告

尊敬的市民朋友:

为进一步做好区政协九届三次会议的提案征集工作,增强政治协商、民主监督、参政议政实效,拓宽反映社情民意渠道,使提案更加贴近民生、充分反映民意、广泛集中民智,在促进科学发展和构建社会主义和谐社会中发挥更大作用。区政协从即日起至2013年11月30日向全区社会各界公开征集提案线索,敬请广大市民朋友踊跃参与。

一、征集内容及要求

(一)提案线索要围绕我区经济社会发展中存在的主要问题、人民群众所关心的热点、难点问题提出意见建议。

(二)所提问题应属公益性、公众性,不反映个人问题,且要求一事一案。内容包括情况、分析和建议。

(三)要注明提供线索人姓名、单位、联系电话。

(四)提案线索提供者请自留底稿。

二、征集办法

(一)电子信箱(sjs9tian@sohu.com)并注明提案线索

(二)来信可以寄至:北京市石景山区石景山路18号政协专委会工作五室收(注明提案线索)。邮政编码 100043

感谢您对政协工作的支持!

政协北京市石景山区委员会
2013年11月1日



区检察院

获“档案工作市级优秀单位”荣誉称号

本报讯(通讯员程巍)10月24日,石景山区档案局副局长侯志洪、市院办公室副主任彭文昌带领联合测评组一行六人,对石景山区检察院档案工作进行了检查测评。通过工作汇报、现场检查、档案库房查看等程序,区检察院以99分的综合成绩顺利通过了北京市区机关档案工作测评,并荣获“档案工作市级优秀单位”奖牌。

几年来,区检察院从夯实基础,强化管理,深化硬件设施建设,加强档案安全保管、创新服务手段、提升档案利用效率等方面不断提高档案管理和利用水平。测评组按照北京市区机关档案工作测评标准对区检察院档案工作给

予了高度认可,认为院领导对档案工作高度重视,硬件设备齐全,人员队伍综合素质高,档案日常档案基础业务工作扎实,各项档案工作制度健全,保证了档案工作的制度化和规范化。测评组对区检察院下一步工作提出三点建议:一是继续充实壮大档案队伍,适时引入专业档案人才;二是进一步加快信息化建设步伐;三是要始终确保档案安全。

副检察长万建成对测评组莅临区检察院进行检查指导表示感谢,并表示将以此次档案测评工作为契机,认真贯彻落实上级精神,结合检察工作发展的新形势、新任务,切实抓好档案规范化建设,以

档案工作市级优秀单位的标准来要求自己,不断提高区检察院的档案管理水平。

一是进一步加大宣传教育力度。充分认识做好检察档案工作的重要性,以对历史负责、对检察工作负责的态度,以服务检察中心工作为核心,进一步提高全院干警档案意识,坚持不懈地开展以档案法制宣传为主的档案宣传教育活动,加强依法治档,为服务检察工作提供档案资源保障。二是完善各项档案管理工作机制。针对现有的《档案管理制度汇编》,根据实际情况不断修订完善,完善档案安全管理,拓宽利用途径,更加全面和科学地对档案各项工作进行规

范管理。三是积极推进检察档案信息化建设步伐。按照档案信息化工作“统筹协调、需求导向、确保安全、分布实施”的原则,分阶段逐步完成所有档案的数字化开展与利用工作,以档案信息资源高度共享、切实服务各项检察工作为目标,推进档案信息化的应用与发展。



审计30年

提高预算执行审计效率 助力财政管理健康发展

石景山区审计局预算执行审计工作主要包括对区级预算执行情况审计、部门预算执行情况审计、区地方税收征收管理情况审计以及区国库预算资金收纳划解和拨付情况的审计。建局30年来,充分发挥审计的监督作用,努力探索财政预算执行审计新思路,紧跟财政支出改革,做到财政改革每走一步,审计监督就紧紧跟上一大步,从管理形式和审计方法两方面入手,通过深化项目管理、提升技术手段,不断加快信息化审计建设步伐,预算执行审计信息化水平不断提高。共进行了160多个项目的审计,发现管理不规范资金58492万元,上缴财政总数300多万元,规范了我区各预算单位预算的编制、执行工作,提高了财政资金的使用效益,并促进出台了多项管理办法,提升了预算执行管理水平。

点面结合,确保审计监督全覆盖

坚持落实财政预算执行审计不漏审、不偏审、无死角的审计原则,使审计工作发挥最大效益,审计局从管理方法上进行创新,抓住工作中的主要矛盾,突出重点,兼顾全面。在审计内容上,加大了对教育资金、农业资金、企业挖潜改造资金、科技资金的审计力度,并积极探索审计新思路。在审计范

围上,严格落实“所有预算单位三年以内内审一遍”的要求,审计中,按照先急后缓,“审大”“兼小”的思路,科学编制审计方案,合理确定审计对象。在审计形式上,将调查审计和实体审计有机结合,审计局调审和预算单位自查相结合,增强了互动性。审计过程中,对个别单位在预算执行管理中存在问题的主观根源进行深挖细究,同时跳出个案束缚,对全区财政预算执行中存在的执行倾向性问题和机制客观性问题进行分析研究,从预算编制的合理性、预算支出管理的约束性出发,及时向区委区政府提出意见和建议,推动区财政预算执行管理不断跨上新台阶。

人技结合,确保审计监督效果好

在社会管理信息化水平越来越高的大背景下,石景山审计局紧跟时代要求,踏着信息化建设的脉搏,不断用信息技术助推审计效率,1987年,在全市审计系统第一个购入计算机用于办公,1995年,建成北京市审计系统第一个10兆共享式局域网。1998年29人取得全国计算机等级证书,使计算机操作整体水平位居全市审计系统首位。截止到目前,全局所有审计人员均取得全国计算机2级证书,19人取得更高难度的审计署AO软件认证资格,6人取得审计署计算机中级

格,这一系列信息技术和人才的积累,极大地促进了财政预算执行审计信息化进程。多年来,审计局以“金审工程”建设为背景,依托于审计软件和数据库软件,形成了一套有效可靠的信息化审计模式。在利用信息化技术推动财政预算执行审计的过程中,他们以需求为牵引,设立财政数据资源库的信息化建设课题,由局领导组织课题组进行调研,完成数据编译、测试,最终确立了财政预算执行模块化审计的平台建设。在实施过程中,集中审计力量利用SQL、Oracle数据库与AO审计软件相结合的方式对财政预算执行系统、国库集中支付系统开展审计工作,通过用好用足信息化技术和资源,有效地发挥了监督作用。

“审”“服”结合,确保审计成果快转化

多年的审计监督过程中,审计局始终坚持与时俱进,“寓审计于服务”,认真探索、刻苦攻关,组织骨干人员对典型重大项目进行全程跟踪审计,形成了一大批计算机审计成果,其中《运用AO审计软件对国库集中支付系统计算机审计》获审计署AO应用实例优秀奖,《财政部门对国库集中支付资金监管情况审计方法》、《预算执行单位支出真实、合法性审计方法》等14篇审计方法入选审

署计算机审计方法库,《财政预算执行审计中巧用AO审计软件》AO应用实例、《区县经济责任审计AO审计案例》等16篇AO审计案例、方法获北京市审计评比优秀奖。审计局在进行审计技术自我改良同时,始终将服务意识贯穿于整个审计过程中,根据发现的问题以及审计建议及时主动与相关单位进行沟通,确保审计建议落到实处。共提出审计建议60多条,全部被审计单位采纳,用于财政预算执行管理,尤其针对近年来预算执行审计过程中发现的问题以及日后如何对发现的问题进行防范、管理,与相关单位进行充分沟通后,由财政部门为主导,运用技术手段进行整改,在全区国库集中支付系统中植入监控预警模块,将审计揭示的风险点纳入重点监控内容,当预算单位存在疑似违规使用资金时,监控模块自行报警,并将预警信息反馈财政部门相关科室,并由专管人员就预警信息和预算单位进行核实,大大降低了资金使用风险。

周舟洪 翟国超 王鹏

